
Додаток 4 до Положення  

Про внутрішню систему забезпечення  

якості освіти в КЗ «ДНЗ № 73 ВМР» 

 

Методи збору інформації 

 

      Для проведення самооцінювання освітньої діяльності варто використовувати такі методи 

збору інформації: 

 опитування учасників освітнього процесу (анкетування, індивідуальне інтерв’ю, фокус-

групове дослідження); 

 спостереження (за освітнім середовищем, організацією життєдіяльності, проведенням 

навчальних занять); 

 вивчення документації ЗДО. 

      Вибір методу має забезпечити отримання релевантної інформації для всебічного 

вивчення та об’єктивного самооцінювання освітніх і управлінських процесів ЗДО.  Окремі 

методи збору інформації, наприклад опитування, можуть застосовуватися з використанням 

цифрових технологій. Кожен із методів збору інформації має особливості щодо застосування 

та оброблення результатів. 

         Опитування може бути письмовим (анкетування) або усним (інтерв’ю). 

          Анкетування дозволяє отримати інформацію про ставлення учасників освітнього 

процесу до певних питань діяльності ЗДО. У ході анкетування можуть використовуватися 

анкети для працівників, медичних та педагогічних працівників, батьків. 

Анкетування передбачає складання форми (бланка) анкети. У разі проведення анкетування 

онлайн доцільно використовувати цифрові ресурси, що дозволяють автоматизоване 

оброблення відповідей. Анкети можуть бути закритого, відкритого, напівзакритого типу або 

комбінованими. Використання анкети закритого типу полегшує обробку даних і узагальнення 

результатів, проте обмежують відповіді респондентів певними рамками. Якщо мета 

дослідження полягає у тому, щоб отримати оцінку освітніх та управлінських процесів 

учасниками, зворотній зв’язок щодо ефективності певної політики, рекомендовано опитати 

якомога більше учасників освітнього процесу та використовувати анкети закритого типу. 

Якщо мета дослідження полягає в більш глибокому аналізі ставлень, позицій та настроїв 

учасників освітнього процесу, узагальненні їхніх ідей або пропозицій, доцільно застосовувати 

відкриті анкети. Комбіновані анкети дозволяють оптимально поєднати питання, що 

потребують кількісного та якісного аналізу, в одному опитувальнику. 

            Індивідуальне інтерв’ю дає можливість отримати конкретизовану інформацію про 

ставлення особи до проблеми та/або явища в закладі освіти. Індивідуальне інтерв’ю може бути 

структурованим, неструктурованим та напівструктурованим. Неструктуроване інтерв’ю може 

містити одне або кілька значних за змістом питань, які потребують розгорнутої відповіді 

(наприклад, «Розкажіть, будь ласка, що вам допомагає організувати роботу з дітьми на 

день?»). Такий тип інтерв’ю застосовується, якщо необхідно детально вивчити досвід кожного 

респондента з окремого питання. При цьому доцільно застосовувати протокольну фіксацію 



відповідей для детального аналізу одержаної інформації. Структуроване інтерв’ю проводиться 

за заздалегідь підготовленим планом розмови, містить низку запитань, які передбачають чіткі 

відповіді (наприклад, «Які ви застосовуєте форми та методи роботи під час організації 

освітнього процесу?»). Такий підхід застосовується тоді, коли необхідно зібрати інформацію 

з різних питань у великої кількості респондентів. Фіксація відповідей може здійснюватися на 

бланках опитування або спеціально підготовлених формах. Напівструктуроване інтерв’ю 

також передбачає наявність орієнтовного плану розмови, водночас він може бути 

модифікований залежно від відповідей респондента у ході інтерв’ю. Фіксація відповідей 

відбувається у способи, зазначені для структурованого та неструктурованого інтерв’ю. 

             Групове інтерв’ю (фокус-групове дослідження) передбачає проведення співбесіди на 

визначену тему з групою осіб (від 6 до 12). Учасники групи спілкуються між собою, а 

модератор спрямовує дискусію, щоб охопити заявлену тему та надати можливість висловитися 

всім учасникам. Фіксація результатів може здійснюватися організатором фокус-групи 

(зокрема, за допомогою технічних пристроїв) або третьою особою. 

Загалом, інтерв’юер обов’язково повідомляє респондентів про фіксацію відповідей та спосіб, 

у який вона буде здійснюватися (незалежно від виду і типу інтерв’ю). 

            Спостереження в освітньому процесі може здійснюватись за станом освітнього 

середовища, проведенням спеціально організованих форм освітнього процесу, самостійної 

діяльності дітей тощо. Спостереження за станом освітнього середовища дає можливість 

зафіксувати наявність чи відсутність необхідної для освітнього процесу матеріально-технічної 

бази, забезпечення інклюзивності середовища, дотримання санітарно-гігієнічних вимог, норм 

охорони праці та безпеки життєдіяльності, визначити дієвість плану заходів, спрямованих на 

запобігання та протидію булінгу (цькуванню) в закладі освіти, проаналізувати культуру 

взаємовідносин у закладі освіти тощо. Окрім керівника ЗДО, вихователя-методиста та 

педагогів, відповідальних за проведення самооцінювання, до проведення спостереження за 

станом освітнього середовища доцільно залучати батьків і представників органів 

самоврядування ЗДО. 

Спостереження за проведенням спеціально організованих форм освітнього процесу, 

самостійної діяльності дітей допомагає оцінити рівень педагогічної діяльності педагогів ЗДО, 

потреби в розвитку їхніх професійних компетентностей або надання їм підтримки. У ході 

такого спостереження важливо звернути увагу на: 

 формування та розвиток ключових компетентностей у дітей; 

 спрямованість форм освітнього процесу на формування у дітей базових цінностей: доброти, 

дружби, любові, відповідальності, відчуття краси; 

 роботу дітей у різних видах діяльності (спілкування, ігрова, художньо-естетична та ін.); 

 використання інформаційно-комунікаційних (цифрових) технологій, обладнання, засобів 

навчання; 

 комунікацію педагогічного працівника з дітьми; 

 організацію роботи з дітьми з особливими освітніми потребами (у разі їх наявності). 

         Вивчення документації ЗДО дає можливість отримати інформацію про його освітню 

діяльність, а також забезпечує умови для прийняття обґрунтованих управлінських рішень на 



основі аналізу задокументованих процесів у ЗДО. Наприклад, вивчення планів роботи 

педагогів з метою визначення послідовності у викладенні матеріалу, чіткості поставлених 

завдань, відповідності форм роботи віковим та індивідуальним особливостям дітей, 

різноманітності видів діяльності тощо. За допомогою вивчення протоколів засідань 

педагогічної ради ЗДО можливо одержати інформацію про відповідність ухвалених 

педагогічною радою рішень, змісту стратегії розвитку ЗДО, а також оперативним завданням і 

потребам, напрямам професійного розвитку, актуальних для педагогічних працівників ЗДО, 

системності роботи з питань адаптації дітей, забезпечення інклюзивності освітнього 

середовища тощо. 
 


